



Позиция

13 декабря
2024 года
пятница
№ 22 (1482)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

Профсоюзные активистки стали лауреатами конкурса «Женщина года-2024»



В преддверии Дня матери (что, конечно, символично) в Южно-Сахалинске подвели итоги конкурса «Женщина года-2024». С именами всех победительниц и лауреатов можно ознакомиться на сайте администрации областного центра. Мы вас поздравляем, уважаемые и любимые девушки, а также желаем новых достижений и ежедневных побед!

Среди участниц проявили себя и наши профсоюзные леди, которые свои профессиональные обязанности умудряются еще и сочетать с общественной нагрузкой в профсоюзах тех организаций, в которых трудятся.

А мы же говорили о том, что профсоюзные лидеры и члены профсоюзов островного региона талантливы во всем?! Вот оно очередное яркое тому подтверждение.

Так, в номинации «Лидер общественного движения» лауреатом стала **Татьяна Пенкина**, воспитатель детского сада

№ 28 «Матрёшка», в номинации «Сердце отдаю детям» проявила себя учитель-логопед детского сада № 47 «Ягодка» **Наталья Ерошенко**, в номинации «Сестра милосердия» тоже наш лауреат – фельдшер Центра социальной адаптации для лиц без определенного места жительства и занятий **Наталья Засыпкина**, а в номинации «Культура и духовность» почетного звания лауреата удостоена **Елена Нитчук**, заведующая отделом региональных художественных проектов Сахалинского областного художественного музея.

Гордимся вами и бережем, как самое большое наше сокровище!



Профсоюзы поддержали социально ориентированный бюджет Сахалинской области на 2025-2027 годы



Представители профсоюзного движения Сахалинской области приняли участие в общественных обсуждениях проекта регионального бюджета на 2025-2027 годы.

- Для профсоюзов важно то, что даже в сложнейших условиях санкций и текущей геополитической обстановки бюджет нашего региона сохранил, а в отдельных аспектах и приумножил свою социальную направленность. И дело не только в предоставлении сахалинцам и курильчанам мер соцподдержки, которых в островной области рекордное количество – более 200, главное, что продолжится активное оказание помощи участникам специальной военной операции и их семьям, не прекратится возведение нового жилья, строительство не-

обходимых объектов культуры, спорта, образования, здравоохранения. В общих планах власти и общества – ремонт дорог, предоставление субсидий ресурсоснабжающим и обслуживающим организациям с целью регулирования тарифов ЖКХ, индексация заработной платы работникам бюджетной сферы, на что мы обращали особое внимание. Продолжит свое действие программа инициативного бюджетирования, благодаря которой каждый житель Сахалинской области сможет за счет бюджетных средств реализовать собственные предложения по благоустройству и развитию территорий – и это касается не только Южно-Сахалинска, но и муниципальных образований. Вместе с тем, мы прекрасно понимаем,

что бюджет региона – не статичен, он живой и не ограничится заявленной расходной частью в 203 млрд. рублей на 2025 год. По опыту работы в рамках социального партнерства, думаю, что если по ходу исполнения бюджета, в том числе и у нас, будут возникать дополнительные предложения по выделению необходимых средств на новые и важные направления и проекты, коллеги из органов власти не откажут в финансировании актуальных для жителей области инициатив, - отметил по итогам обсуждений заместитель председателя Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Яков Максимов**.

Сахалинская областная организация Всероссийского Электропрофсоюза провела первую интеллектуальную викторину



22 ноября в актовом зале ПАО «Сахалинэнерго» Сахалинской областной организацией Всероссийского Электропрофсоюза проведена интеллектуальная викторина «ПрофЛига ВЭП».

В викторине приняли участие более 50 членов профсоюза из первичных профсоюзных организаций: Исполнительного аппарата ПАО «Сахалинэнерго», Филиала ПАО «ДЭК» «Сахалинэнергосбыт» и Филиала «Распределительные сети».

7 команд соревновались в эрудиции, отвечая на вопросы профсоюзной тематики.

В результате напряженной борьбы по-

бедила команда «Реклоузер» из ППО Филиала «Распределительные сети» г. Южно-Сахалинска, 2-е место заняла команда «Шальные» из ППО Филиала ПАО «ДЭК» «Сахалинэнергосбыт» г. Холмска, 3-е место досталось команде «Сдвиг по фазе» из ППО Филиала ПАО «ДЭК» «Сахалинэнергосбыт» г. Южно-Сахалинска.

Мероприятие прошло в теплой дружеской атмосфере, с позитивным настроением и шутками.

Победителям были вручены кубки, всем командам - памятные дипломы и сладкие подарки.



Ольга Шулина приняла участие во Всероссийском профсоюзном юридическом форуме

Заведующий отделом правозащитной работы Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Ольга Шулина** приняла участие в работе II Всероссийского профсоюзного юридического форума в г. Сочи.

С 24 по 29 ноября более 100 руководителей правовых служб членских организаций Федерации Независимых Профсоюзов России обсудили актуальные изменения в трудовом законодательстве, тенденции развития правоприменительной практики с участием профсоюзов, актуальную судебную практику по трудовым спорам.

В мероприятии приняли участие заместитель Председателя ФНПР **Сергей Некрасов**, секретари ФНПР - представители ФНПР в федеральных округах и руководители членских организаций ФНПР.

«Правовые службы членских организаций ФНПР выполняют одну из основных функций по защите социально-трудовых прав членов профсоюзов. Сегодня в системе ФНПР осуществляет свою деятельность 665 правовых инспекторов труда», - отметил в своем выступлении перед участниками форума Сергей Некрасов.

А мы напоминаем, что члены

профсоюзных организаций Сахалинской области имеют возможность сообщить о фактах нарушения трудового законодательства работодателями **в части своевременности и полноты выплаты заработной платы по телефонам (4242) 72-72-62, 72-72-33 и с помощью сервиса «Интернет-приемная» на нашем официальном сайте sakhprof.ru.**

Все поступившие обращения будут оперативно рассмотрены профсоюзными юристами.

Кроме того, обращаем Ваше внимание на то, что консультирование по иным социально-трудовым вопросам осуществляется еженедельно, **по вторникам и четвергам, с 14.00 до 18.00, как по указанным номерам телефонов, так и в ходе личного приема граждан по адресу: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113.**



Подписаться на Телеграм-канал Сахалинского областного союза организаций профсоюзов можно по QR-коду, либо введя в поисковой строке в Телеграме фразу «Профсоюзы Сахалинской области»
Самые актуальные новости — именно здесь!



5,5 миллионов человек приняли участие во Всероссийской акции профсоюзов «За достойный труд!»

Во Всероссийской акции профсоюзов «За достойный труд!» в 2024 году участвовали свыше 5,5 млн. человек, об этом говорится в документе Координационного комитета солидарных действий Федерации Независимых Профсоюзов России по итогам акции.

Всего в нашей стране, в том числе на территории Сахалинской области, было проведено 147 тыс. мероприятий с участием 74,5 тыс. первичных профсоюзных

организаций.

Акция проходила с 30 сентября по 11 октября 2024 года и включала мероприятия, направленные на решение задач, связанных с укреплением социального партнерства и поддержкой лиц с семейными обязанностями.

Основными формами проведения акции в текущем году стали заседания трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений,

информационно-просветительская кампания, направленная на повышение осведомленности о роли профсоюзов в поддержке семей, а также автопробеги, акции на транспорте и другие мероприятия.

По материалам Центральной профсоюзной газеты России «Солидарность» ©



В технической инспекции труда Сахалинского областного союза организаций профсоюзов рассказали о произошедших в третьем квартале 2024 года несчастных случаях на производстве

По информации главного технического инспектора труда Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Ирины Костылевой**, в региональном профобъединении зарегистрировано 32 несчастных случая на производстве, произошедших в третьем квартале 2024 года на территории Сахалинской области.

Из них расследованию с участием главного технического инспектора подлежат 25 несчастных случаев, в том числе 2 дополнительных расследования по заключению государственного инспектора труда.

7 случаев легкой степени тяжести, в том числе групповой несчастный случай с 6 пострадавшими.

Из 25 несчастных случаев:

- в 7 случаях смерть наступила от общего заболевания;
- в 5 случаях смерть наступила в результате полученных травм на производстве;
- 13 тяжелых несчастных случаев, из которых 2 случая, не связаны с производством;

В настоящее время полностью завершено расследование по 20 несчастным случаям.

В части 5 несчастных случаев расследование продолжается.

Основными причинами несчастных случаев стали:

- общее заболевание;
- отсутствие технологической карты и иной технической документации;
- неудовлетворительная организация работ, в том числе нарушения допуска к работам с повышенной опасностью;
- нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда;
- необеспечение контроля со стороны руководителей и специалистов за ходом проведения работ;
- прочие причины: неосторожность, невнимательность, поспешность.

Подробности о том, где, когда и по каким причинам происходили несчастные случаи на производстве — на сайте Сахалинского областного союза организаций профсоюзов sakhprof.ru в разделе «Охрана труда».

В 2025 году минимальный размер оплаты труда составит 22440 рублей (без учета районных коэффициентов и процентных надбавок)



Президент России **Владимир Путин** подписал закон о повышении минимального размера оплаты труда с 1 января 2025 года.

В следующем году МРОТ увеличится на 16,6 % и составит 22 440 рублей.

В Сахалинской области значение МРОТ увеличено. Это связано с районными коэффициентами и процентными надбавками за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, которые действуют на территориях муниципалитетов островного региона.

Подробнее о том, чему будет равен минимальный размер оплаты труда в муниципальных образованиях нашего региона в 2025 году с учетом районных коэффициентов и процентных надбавок, мы

обязательно расскажем в наших следующих публикациях.

«Работодатель должен выстроить систему оплаты труда так, чтобы заработная плата низкоквалифицированных работников была не ниже минимального размера оплаты труда. При этом нужно учитывать разницу в оплате труда для разных категорий работников, которым для осуществления должностных обязанностей необходимо, например, наличие образования соответствующего уровня. То есть заработная плата уборщика не должна быть одинаковой с заработной платой техника или повара», — прокомментировала **Татьяна Волина**, заместитель руководителя агентства по труду и занятости населения Сахалинской области.

Отметим, что МРОТ — это самый минимум, который должен быть гарантирован работнику.

Если работодатель не исполняет требования законодательства и устанавливает оплату труда ниже минимальной, то ему грозит административная ответственность.

По материалам агентства по труду и занятости населения Сахалинской области

24 ноября на 72-ом году ушла из жизни Дубкова Лариса Васильевна.

Лариса Васильевна работала завучем в Сахалинском базовом медицинском колледже, была заместителем председателя профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации, прекрасным, светлым человеком.

Сахалинская областная организация профсоюза работников здравоохранения России и Сахалинский областной союз организаций профсоюзов выражают искренние соболезнования родным, близким и коллегам Ларисы Васильевны в связи с тяжелой утратой...

